

Красное ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского РК ВКП(б) и РИК'а

№ 6 (661) | 17 января 1939 г. | ЦЕНА № 8 КОП.

Всесоюзная перепись населения—всенародное дело. Долг каждого большевика, партийного и непартийного, каждого трудящегося—всемерно содействовать работникам по переписи.

СЕГОДНЯ НАЧИНАЕТСЯ ВСЕСОЮЗНАЯ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ

Проведем перепись организованно, без единого пропуска, без ошибок

Перепись началась

Началась Всесоюзная перепись населения. Четыреста тысяч счетчиков приступили по всей стране к своей ответственной государственной работе. В течение срока, установленного для переписи (в городах—7 дней, а в сельских местностях—10 дней), они посетят каждый населенный пункт, каждый дом, каждую квартиру, чтобы **каждого** человека записать в переписные листы.

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР в своем обращении от 8 января 1939 года ко всем партийным и советским организациям, ко всем большевикам, партийным и беспартийным, ко всем гражданам СССР подчеркнул громадное политическое и хозяйственное значение всеобщей переписи населения. **„Всесоюзная перепись населения, — говорится в обращении, — должна быть проведена организованно, без единого пропуска, без ошибок; она должна дать полную и точную картину численности и состава населения СССР“.**

Партия Ленина—Сталина и советское правительство требуют образцового проведения переписи населения великой страны социализма.

Обязанность каждого счетчика, каждого работника переписи с честью выполнить почетное задание партии и правительства.

Долг каждого большевика, партийного и беспартийного, каждого трудящегося—оказать всемерное содействие работникам переписи.

От самих трудящихся—рабочих, крестьян, советской интеллигенции—зависит успешное проведение переписи.

Перепись населения в нашей стране—всенародное и глубоко патристическое дело. С гордостью каждый будет отвечать на вопросы переписного листа. Это—вопросы родины к своим сынам и дочерям, это—вопросы советского правительства к гражданам социалистического государства, это—вопросы партии Ленина—Сталина к свободному народу.

Всесоюзная перепись населения должна быть проведена **образцово на каждом счетном участке**—такое требование советского правительства.

Всем работникам переписи надо твердо помнить слова товарища Сталина, сказанные им на XIII партсезде: „Работа статистики такова, что отдельные отрасли целого представляют непрерывные звенья, и если испорчено одно звено, то вся работа рискует быть испорченной“.

Чтобы не было ни одного „испорченного звена“ в переписи, нужно строго и неуклонно выполнять установленный порядок ее проведения. Нарушение этого порядка было бы преступлением против интересов советского государства; работники переписи, виновные в этом, будут привлекаться к судебной ответственности.

Начав перепись, счетчик обязан планомерно, изо дня в день исполнять свое дело, без вредной поспешности, без отставания, добиваясь самого высокого качества заполнения переписных листов, **полной точности счета всего населения от малых детей до глубоких стариков.**

Долг населения—помочь счетчику лично встретиться с каждым жителем и по

личному опросу записать ответы каждого человека в переписной лист. Только это обеспечит наилучшее качество переписи и даст возможность счетчику не тратить попусту драгоценного времени.

Всякая помеха делу переписи населения, попытки уклониться от нее или дать заведомо неверные сведения также будут караться в судебном порядке по законам СССР.

Настоящая, большевистская бдительность всего советского народа поможет предупредить и разгромить любые вражеские вылазки против переписи, против нашего всенародного дела.

ЦК ВКП(б) и СНК СССР обязали все партийные и советские организации обеспечить всемерную помощь работникам переписи и привить все необходимые меры, чтобы всеобщая перепись населения была проведена образцово.

Всесоюзная перепись населения будет проведена образцово, и ее итоги прозвучат во всем мире победным гимном торжествующего социализма!

Всесоюзная перепись населения поможет трудящимся под руководством партии Ленина—Сталина добиться новых побед на пути к коммунизму.

Все, как один, примем участие в переписи!

НА ИНСТРУКТОРСКОМ УЧАСТКЕ

Счетчики 3 инструкторского участка т. т. Горбачев Ф. и Герчин Е. с 12 по 17 января проводили предварительный обход населения. При предварительном обходе счетчики знакомились с населением, давали ответы на интересующие население вопросы, знакомили население с вопросами переписного листа и т. д.

Возникающие у счетчиков неясные вопросы записывались ими, а затем разрешались инструктором-контролером. Население сознательно относится к этому важнейшему государственному мероприятию, с большим вниманием слушает объяснения счетчиков.

Следует отметить, что некоторые агитаторы по

разъяснению задач переписи населения, как то Тимофеева, Петров М., Зайцев, Герчин М., Ильина, провели 2-3 беседы о переписи населения считают, что их дело на этом кончается и уже прекратили массово-разъяснительную работу среди населения.

Работники по переписи населения, горят желанием провести перепись населения образцово, это желание должны поддерживать агитаторы и повседневно вести массово-разъяснительную работу на участках.

Широко развернутая массовая работа по переписи населения является основой для успешного проведения переписи.

Инструктор-контролер **Дементьев.**

Образцово проведем перепись

Сегодня в 8 часов утра начало Всесоюзной переписи населения. В сельской местности она будет проводиться 10 дней с 17 по 26 января 1939 года.

Перепись населения имеет большое политическое и народно-хозяйственное значение. В районе проведена большая подготовительная работа к переписи, а также проведена большая массово-разъяснительная работа среди населения.

Предварительный обход счетчиков прошел организованно. Все счетчики ровно в 8 часов утра вышли к проведению предварительного обхода и закончили обход в установленный срок. Население к переписи относится хорошо, это показал предварительный обход.

Лучше всех поставлена массово-разъяснительная работа в Каскесручейском сельском совете, здесь хо-

рошо работала комиссия содействия по переписи.

Активное участие в массово-разъяснительной работе принимали работники переписи инструктора-контролеры тт. Дементьев, Разагатов З., счетчики Лутохин, Озолевская, Рогачкина и др.

В районе организовано 6 выставок материалов переписи. Организованы столы справок при ДСК, в ОРД'е, а также в центрах инструкторских участков.

Долг каждого участника проведения переписи оправдать доверие партии и правительства и перепись провести образцово. Надо окружить вниманием и поддержкой людей, которым государство доверило счет населения нашей родины. Каждый гражданин СССР должен всемерно содействовать образцовому проведению переписи.

Н. Кабин.

Накануне дня переписи

Рабочий поселок Онежских разработок диабазы принял праздничный вид. На зданиях поселка развешены лозунги, плакаты и портреты вождей партии и правительства.

Накануне дня переписи во всех цехах состоялись летучие митинги, на которых присутствовало до 600 человек рабочих.

12-го января все счетчики ровно в 8 часов утра вышли по предварительному обходу жилых домов. Счетчикам везде население оказывало радужный прием, считая счетчиков, как дорогих гостей. Счетчикам задавалось много вопросов по переписи. Счетчик Соркина говорит,—нас везде встречали хорошо, внимательно слушали нашу беседу и приглашали к чаю. Счетчик Сидоров С. (уча-

сток барак № 2) говорит, — мне было задано много вопросов. Прием был очень хороший, и я заключил, что рабочие очень интересуются вопросом переписи. Везде счетчиков просили заходить почаще.

Предварительный обход показал, что счетчики усвоили это большое дело, что они со всей серьезностью и ответственностью относятся к вопросу переписи.

Большая работа проведена и столом справок. В период подготовки к переписи в стол справок было подано 50 вопросов—и все они касались вопросов переписного листа.

Сегодня, ровно в 8 часов, все счетчики выходят по проведению Всесоюзной переписи населения.

Ал. Г.

Лыжные соревнования допризывников

23—24 января в Шелтозере будут проводиться районные лыжные соревнования допризывников рождения 1918-19 года. В соревнованиях могут принять участие также все желающие.

В программу соревнований входят: бег патрулей

на лыжах на расстоянии 10 километров, каждый участник соревнования будет иметь снаряжение: винтовку, вещевой мешок с весом 8 килограмм и противозащиты. Будет также проводиться соревнование по метанию гранаты.

Кузнецов.

Партийная жизнь

ОБМЕН ОПЫТОМ САМОСТОЯТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ ПО ИЗУЧЕНИЮ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

Газеты различных районов и областей печатают статьи и заметки об успешном опыте самостоятельного изучения марксистско-ленинской теории. Ниже мы помещаем выдержки из отдельных заметок.

Правильно организовать время

Бухгалтер школы горно-промышленного ученичества шахты „Кочегарка“ (Горловка, Донбасс) тов. М. Зайцев так рассказывает об опыте самостоятельного изучения истории партии:

—В партийных кружках я занимался 14 лет, но сколько-нибудь серьезных политических знаний в них я не получил. Объясняется это тем, что я как и многие другие коммунисты нашей парторганизации, годами ходил в один и тот же кружок, но сам над собой не работал и поэтому историю ВКП(б) как следует не изучил.

Я работаю бухгалтером в горпромуче шахты „Кочегарка“. Эта работа у меня отнимает много времени. Я часто ссылаясь на загруженность и считал невозможным заниматься самообразованием. Теперь я сам убедился, что время есть, его надо только правильно организовать и использовать. При любой загруженности производ-

ственными работами и партийными поручениями можно найти время для самообразования.

Я наладил дело так: через день по вечерам у меня отведено два часа для самообразования. Это время я использую для работы над книгой.

В самостоятельной учебе мне очень много помогают лекции на разные политические темы, передаваемые по радио, и моя библиотека.

Например, изучая первую главу учебника „Краткий курс истории ВКП(б)“, я прочитал такие работы Ленина, как „Пятидесятилетие падения крепостного права“, „Что такое „друзья“ народа и как они воюют против социал-демократов?“.

Не спеша, внимательно читая и конспектируя первую главу учебника и эти замечательные работы Ленина, я чувствую, что неплохо усваиваю прочитанный материал.

(Из газеты „Кочегарка“).

Газета в помощь самостоятельной учебе

Директор совхоза тов. К. Шведов в газете „Серп и молот“ (г. Клин, Московская область) пишет:

—При изучении истории партии я использую весь пропагандистский материал, напечатанный в газетах „Правда“, „Рабочая Москва“, „Серп и молот“, в журнале „Большевик“ и других. Каждую напечатанную теоретическую статью я вырезаю и подшиваю в особую папку. Таким образом, в моей папке сейчас имеются ценнейшие статьи: о книгах Ленина „Две тактики социал-демократии в демократической революции“ и „Что такое „друзья“ народа“ и как они воюют против социал-демократов?“, статьи „Что такое „махачинцы?““, „В чем было сходство и различие между революционными и либеральными народниками?“, „То, что возникает и развивается — неодолимо“, „Как изучать „Капитал“

Маркса“ и др. Таких вырезок я собрал уже около 30. Буду пополнять и в дальнейшем этот ценнейший материал. Статьи я внимательно прочитываю, подробно изучаю их. Одновременно читаю произведения Ленина и Сталина. Прочел, например, „Что делать?“ Ленина. Я отнес себя по уровню подготовки к среднему звену. Но надеюсь через год подняться до уровня высшего звена, то есть, как говорится в постановлении ЦК партии о пропаганде, „изучать „Краткий курс истории ВКП(б)“ по подразделам каждой главы, одновременно с изучением соответствующих произведений Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина по первоисточникам“. Для этого много еще надо будет поработать над собой.

(Из газеты „Серп и молот“).

Составление конспекта

Инженер Киевского краснотракторного завода тов. В. Борисова начала изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“ с того, что предварительно ознакомилась с книгой, затем снова прочитала „Введение“ и приступила к изучению первой главы. Чтобы лучше усвоить основы марксистского учения о революционной борьбе пролетариата, тов. Борисова еще раз проштудировала „Манифест коммунистической партии“ Маркса и Энгельса и прочитала работу Ленина „Карл Маркс“.

В. Борисова пишет: —Обычно, когда я беру за изучение большо-

го труда, я изучаю его по главам. Сначала прочитаю всю главу, продумаю ее. Потом прочитаю второй раз и отмечаю на полях главные мысли, цитаты, отдельные даты, которые думаю выписать. И лишь после этого конспектирую, т. е. записываю своими словами в логической последовательности основные мысли, содержание главы. В такой же последовательности выписываю и цитаты, отдельные характерные цифры и даты.

Если же произведение не трудное, то сначала читаю все, а потом конспектирую каждую главу. В тетради оставляю

поля, на которых отмечаю свои мысли, подчеркиваю отдельные места. Читая „Ленинские сборники“ я учусь у Ленина работе над книгой, тому, как надо составлять конспект.

К конспектам возвращаюсь всякий раз когда мне нужно вспомнить о прочитанном мною произведении. Когда произведение приходится перечитывать, я достаю старый конспект, дополняю, изменяю его, ибо каждый раз перечитанное произведение делается все повятнее и доступнее.

(Из газеты „Советская Украина“).

Прогульщик уволен с работы

Агеев Василий, работая сторожем в Шелтозерском стделении „Заготзерно“ систематически опаздывал на работу и в последнее время сделал прогул.

Согласно постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС о трудовой дисциплине, Агеев уволен с работы как прогульщик. За опоздание на работу лаборанту Большакову объявлен выговор.

Бошакова.

Культурная работа среди бойцов республиканской Испании.



На снимке: Бойцы республиканской армии в перерыве между боями читают газеты и журналы, присланные Домом культуры.

Фото Бюро-клише ТАСС.

Как я самостоятельно изучаю Историю ВКП(б)

Постановление Центрального Комитета партии „О перестройке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого Курса Истории ВКП(б)“ обязывает каждого большевика глубоко изучать теорию марксизма-ленинизма.

Для глубокого изучения истории большевистской партии необходимо изучать труды Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

Я историю партии изучаю самостоятельно, и стараюсь как можно изучить глубже. При проработке 1-й главы Истории партии я прочел весь необходимый материал, опубликованный в нашей печати. Прослушал ряд лекций—все это безусловно большая помощь в учебе.

Кроме того, я прочитал книгу Плеханова „По вопросу марксистического взгляда на историю“, „О роли личности“. Сейчас приступаю к чтению книги В. И. Ленина „Развитие капитализма в России“. Прочитал произведения Маркса и Энгельса „Манифест коммунистической партии“, „Наемный труд и капитал“.

Для более глубокого изучения первой главы нужно было бы прочесть „Наши разногласия“, „Развитие социализма от утопии к науке“, но к сожалению, этих трудов нет в нашем партийном кабинете.

Сейчас приступаю к изучению II главы, и я считаю, что здесь необходимо прочесть книги Ленина

„Что делать“, „Что такое „друзья“ народа“ и как они воюют против социал-демократов“, „Шаг вперед, два шага назад“ и статью „С чего начать“.

Все подсобные материалы я прочитываю очень серьезно и внимательно.

В нашей партийной организации Райисполкома есть коммунисты, которые изъявили желание заниматься в кружке, однако в этом деле мало еще что делается. Нет достаточной помощи и коммунистам, которые изъявили желание учиться в кружках, как например тов. Тимбаев, который до сих пор еще не приступил к изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“.

М. Иванов.

Уплотнить рабочий день

Постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС об упорядочении трудовой дисциплины обязывает каждого руководителя предприятия и учреждения повести решительную борьбу с прогульщиками, с опаздывающими на работу и т. д. Однако это постановление партии и правительства в ряде организаций и учреждений нашего района проводится в жизнь крайне медленно. В большинстве организаций и учреждений до сих пор не введен учет прихода на работу и ухода с работы.

В райисполкоме, только в общем отделе введен этот учет, в других же отделах, как в Райфо, Райзо, Райаэродромделе учет не ведется. У некоторых сотрудников Райисполкома рабочий день не уплотнен, так как нет условий для работы. В комнатах, где помещаются РОНО, бухгалтерия Райфо, в спецчасти ГИКа работать невозможно, потому, что температура в этих комнатах достигает до 15 градусов мороза и сотрудники часто отрываются от работы, для того чтобы слодить куда нибудь согреться.

Случаи опозданий на работу имеются в Сельпо и др. организациях, но борьбы с этим не ведется.

Председатель правления Шелтозерского Сельпо Тимофеев покровительствует прогульщикам. Бухгалтер Сидоров прогулял 2 дня и по закону его следовало бы уволить с работы, но Тимофеев заявил: „Уволить не могу, так как сейчас надо составлять годовой отчет“. Только после вмешательства прокурора прогульщик Сидоров был уволен с работы.

С такими безобразиями надо решительно покончить. Постановление партии и правительства должно неуклонно проводиться в жизнь.

О порядке начисления натуроплаты за работы МТС по зерновым культурам

Постановление Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Упразднить районные комиссии по отнесению колхозов к группам урожайности для начисления натуроплаты за работы МТС.

2. Возложить работу по отнесению колхозов к группам урожайности для начисления натуроплаты за работы МТС на областные и краевые исполкомы и Совнаркомы республик, не имеющих областного деления.

3. Установить, что колхозы одного района для начисления натуроплаты за работы МТС по зерновым культурам относятся к одной из групп урожайности. В случае крайней пестроты урожая в районе допускается в виде исключения отнесение отдельных колхозов одного района к другим группам урожайности.

4. Отменить оплату колхозами сельскохозяйственных работ МТС в порядке комплекса и установить, начиная с урожая 1939 г., оплату по ставкам за отдельные виды работ.

5. Внести следующие изменения в действующие ставки натуроплаты за ра-

боты МТС по зерновым культурам:

а) уменьшить на 1 проц. действующие ставки натуроплаты за молотилками, установив ставки натуроплаты за обмолот в размере 6 проц. от количества зерна, намолоченного молотилками, вместо 7 проц.; в областях, где действующая ставка составляет 6 проц., установить ставку 5 проц. и в областях, где действующая ставка составляет 5 проц., установить ставку в 4 проц.;

б) снизить вдвое действующие ставки натуроплаты по зерновым культурам за лущение, распространив на лущение существующие ставки натуроплаты за дискование и культивацию;

в) повысить ставки за подъем пара и пахоту зяби, распространив на пахоту, по подъему пара и всапку зяби существующие ставки натуроплаты по зерновым культурам за весновсапку;

г) установить новую группу урожайности для начисления натуроплаты—

с 15 и выше центнеров с гектара зерновых культур и упразднить группу урожайности до 3 центнеров с гектара;

д) установить вместо денежной оплаты натуральную оплату за сортировку зерна на зерноочистительных установках ВИМ-2 в размере 2 проц. при первом пропуске и 1 проц. при каждом последующем пропуске от количества пасортированного зерна, и на сложных молотилках 1,5 проц.

6. Принять с 1 января 1939 года на счет государства оплату гарантийного денежного минимума (2 руб. 50 коп. за трудодень) трактористам, тракторным бригадирам и их помощникам с оставленным на обязанности колхоза выплаты этим работникам разницы между гарантийной денежной оплатой и фактической стоимостью денежной части трудодня в тех случаях, когда эта стоимость выше гарантийного минимума, а также выплаты им натуральной части трудодня.

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР
В. МОЛотов.
13 января 1939 г.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)
И. СТАЛИН.

МЕДАЛЬ
„ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ“



ЛИЦЕВАЯ СТОРОНА



ОБОРОТНАЯ СТОРОНА
Репродукция Ф. Кислова.

МЕДАЛЬ
„ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ“



ЛИЦЕВАЯ СТОРОНА



ОБОРОТНАЯ СТОРОНА
Бюро-клише ТАСС.

Пора готовиться к весеннему севу

В большинстве колхозов нашего района еще до сих пор не приступили к подготовке к весеннему севу. Только несколько колхозов приступили к подготовке, как например колхозы „Красная Звезда“, „Вепс“, „1 мая“, (Рыборецкого сельсовета). В этих колхозах успешно идет вывозка навоза, заготавливаются жерди и колья, в колхозе „Красная Звезда“, вывезено 640 возов навоза, заготовлено 400 штук жердей, 200 шт. кольев, в колхозе „Вепс“ заготовлено 850 шт. жердей вывезено больше 1000

возов навоза. Семена в этих колхозах засыпаны полностью.

Колхозы Матвеевой-Сельги „Красный Октябрь“ и „Красная Заря“ совершенно не думают о подготовке к севу. В колхозе им. Кирова, Бережно-Шелтозерского сельсовета не засыпано семян ни одного килограмма.

Только в двух колхозах: в колхозе „Новая Жизнь“ и „15 лет РККА“ приступлено к ремонту сельхозинвентаря и отремонтировано 15 плугов, в остальных же колхозах района к ремонту

инвентаря еще не приступили.

Председатели сельских советов, которые должны уже сейчас заниматься этим делом, совершенно не знают положения дела в колхозах, не интересуются подготовкой к севу, очевидно считая, что к севу готовиться еще рано. Председатель Горно-Шелтозерского сельсовета Фулонов отказался даже дать в Райзо сводку о ходе подготовки к севу по сельсовету.

Райзо, МТС, председатели сельсоветов и колхозов должны сейчас же развернуть работы в колхозах и начать подготовку к севу, мобилизуя на это всех колхозников.

Шахматный турнир в Шокше

12 января начался шахматный турнир на Шокшинских разработках. В турнире принимают участие 7 человек. Игра будет проведена в два круга. Победители шахматного турнира получат 5 категорию шахматиста.

Н. Кузнецов.

Успешно закончить ремонт тракторов

Ремонт тракторов в Шелтозерской МТС в этом году идет много лучше чем в прошлом году. Уже отремонтировано 13 тракторов. Находятся в ремонте еще 4 трактора. Отремонтированы все тракторные плуги, в то время как в прошлом году на 15 января к их ремонту еще не было приступлено.

Успокаиваться на этом нельзя. Предстоит еще большая работа по ремонту 3-х комбайнов, из которых один требует капитального ремонта, нужно отремонтировать 4 дисковых бороны, 4 сеялки и др. сельскохозяйственные

ремонт тракторов

орудия. К двум тракторам ЧТЗ и к комбайнам нет запасных частей, что является большим тормозом в работе. Дирекция МТС должна принять все меры к тому, чтобы получить во время эти запасные части. Особое внимание должно быть уделено на качество ремонта.

МТС должна оказать помощь колхозам по ремонту сельскохозяйственного инвентаря, а в ряде колхозов к ремонту еще пока не приступили.

МТС имеет все возможности закончить ремонт тракторного парка в срок и с хорошим качеством.

О продлении срока окончания выдачи Трудовых книжек

В целях обеспечения правильного заполнения Трудовых книжек и устранения торопливости в этом деле Совнарком Союза ССР

постановил продлить до 25 января с. г. срок окончания выдачи Трудовых книжек в предприятиях и учреждениях.

Всемерно укреплять трудовую дисциплину

Ровно в 8 часов утра начинается работа на участке МТС. Первым на работу в 7 час. 30 минут является механик Бошаков П., на него возложен учет прихода на работу, и он тщательно его выполняет. В списке учета, против каждой фамилии делается отметка о приходе на работу. Всего в списке 25 человек, куда входят кузнецы, слесаря, токаря, механики, шофера—все кто работает на ремонте тракторов.

Система учета требует много лучшего, но и из этого видно, что в машино-тракторной мастерской постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС выполняется.

Механик Журков и токарь Силин прогуляли по два дня без уважительных причин, они уволены с работы, как прогульщики. Шофер Константинов уволен за нарушение трудовой дисциплины. 14 января на работу пришли все рабочие мастерской и ни

один из них не опоздал ни на одну минуту.

Бригадир тов. Мошкин Ф. И. заявил: „Постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС направлено на борьбу с нарушениями трудовой дисциплины и на улучшение благосостояния тех, кто честно и добросовестно относится к труду“, я приветствую это постановление. Однако, тов. Мошкин волнует вопрос, как будет учитываться приход на работу и уход с работы с наступлением полевых работ, когда на работу придется выходить в 3—4 часа утра.

В коллективе машино-тракторной мастерской хорошо поставлена трудовая дисциплина, чувствуется во всем распорядок и слаженность в работе. Рабочий коллектив стремится успешно и в срок закончить ремонт тракторов и других сельскохозяйственных орудий, чтобы во все оружие встретить весенний сев.

М. Иванов

Активно содействовать переписи

Работники по переписи 2 инструкторского участка сегодня приступают к выполнению почетной задачи — к переписи населения.

Счетчики с большой любовью относятся к порученному делу. С 12 по 17 января счетчики проводили предварительный обход населения, знакомили их с переписным листом, разъясняли значение переписи и т. д. Везде население с радостью встречает счетчиков. В некоторых местах счетчики выявили, что население еще не знакомо с переписным листом так, например в деревне Маркова Гора, Гонгелева Т. Я. ничего не знала о переписи, а живущая на квартире учительница средней школы т. Воронова ничего не разъясняла о переписи населения, в деревне Гамова-Гора, Яршина В. Н. также ничего не знала о переписи населения, живущий на квартире зав. Райфо тов. Курников также ничего не разъяснял о переписи. Есть также

некоторые руководители учреждений, которые недооценивают задачу переписи. Так, например, директору школы т. Рябкову сообщили, что имеющаяся в школе лошадь должна быть выделена для работников переписи. Вместо содействия этому делу тов. Рябков пошел в Райисполком и заявил, что „в постановлении правительства не сказано, чтобы школа выделяла лошадей“.

Когда Райисполком обязал тов. Рябкова выделить лошадь, то Рябков все-же наказал извозчику — „Свези инструктора в Вехручей и вернись обратно, а счетчики могут ходить и пешком“. При таком „содействии“ переписи, какую оказывает тов. Рябков дело не пойдет. Только при содействии всей общественности работники переписи проведут перепись населения на отлично.

Инструктор - контролер 2 инструкторского участка **Анисимов.**

Наш календарь

А. С. Даргомыжский

(К 70-летию со дня смерти)

17 января исполнилось 70 лет со дня смерти замечательного русского композитора Александра Сергеевича Даргомыжского (1813—1889 гг.).

Даргомыжский очень рано проявил исключительные музыкальные способности. В 17 лет он был уже прекрасным пианистом; к этому же времени относятся его первые композиторские опыты. Громадную роль в музыкальном развитии Даргомыжского сыграло его знакомство с гениальным русским композитором Глинкой.

Первые крупные произведения Даргомыжского — оперы „Эсмеральда“ (по роману Гюго „Собор Парижской богоматери“) и опера-балет „Торжество Вакха“ (на текст Пушкина) написаны под влиянием французской музыки и в сущности еще не обнаружили всего дарования композитора. Но уже в своей третьей опере — „Русалка“ (1855 г.) Даргомыжский достиг полной творческой зрелости.

С большой убеждающей силой рисует композитор характер действующих лиц. Высокой правдивостью проникнута вся музыка оперы. С любовью воплощены в этой опере народные образы; надолго запоминаются и мельник, и Наташа, тяжелую судьбу которых с таким горячим чувством показывает в своей музыке Даргомыжский. Очень удались композитору массовые народные сцены. „Русалка“ явилась первой русской народно-бытовой

музыкальной драмой.

Даргомыжский выступил борцом за реалистическое, правдивое искусство. Неумолимо искал он новые средства музыкальной выразительности, правдиво передающие действительность. Это свое стремление он раз очень метко высказал в следующих словах: „Хочу, чтобы звук прямо выражал слово. Хочу правды“.

В середине прошлого века Даргомыжский сблизился с поэтом В. Курочкиным, карикатуристом Степановым, входившими в редакцию сатирического журнала „Искра“, остро бичевавшего крепостнический строй и порядки царской России. В эти годы Даргомыжский пишет свои лучшие романы, проникнутые сатирическим, вольнолюбивым духом. В таких романах, как „Старый капрал“, „Червяк“, „Титулярный советник“ звучат ноты социального протеста. Это подлинно демократические произведения.

В последние годы своей жизни Даргомыжский работал над оперой „Каменный гость“ (на текст трагедии Пушкина). В этом произведении композитор поставил музыку на службу поэзии; в нем музыка подлинно совпадает с живым словом пушкинской поэзии.

Советский народ любит и ценит произведения Даргомыжского за их правдивость и выразительность музыкального языка, за их высокую художественность.

В стороне от ликвидации неграмотности

Гражданам СССР обеспечено право на образование. Каждый трудящийся нашей родины имеет возможность учиться, стать грамотным, культурным и образованным человеком, перед каждым из них широко открыты двери во все учебные заведения.

Однако до сих пор в нашем районе насчитывается до 400 человек неграмотных и малограмотных среди взрослого населения. В Рыборецком сельсовете из 57 неграмотных и малограмотных обучается только 23 человека, в Горно-Шелтозерском сельсовете из 40 человек обучается только 20 человек, в Бережно-Шелтозерском сельсовете из 110 человек обучается только 70 человек. Это го-

ворит о том, что руководители сельских советов устранились от работы по ликвидации неграмотности и малограмотности.

Большую помощь в этой работе должны оказать Райком комсомола и первичные организации, об этом говорит решение ЦК ВЛКСМ, но до сих пор Райком комсомола стоит в стороне. Секретарь РК ВЛКСМ тов. Егоров, очевидно считает, что это дело комсомольцев не касается. Райком ВЛКСМ вынес решение, об участии комсомольцев в ликвидации неграмотности и малограмотности, но это решение в первичные организации не выслано, а маринуется в папках Райкома.

Не выполняют своих обязательств по ликвидации неграмотности и малограмотности и учителя нашего района, которые взяли обязательства обучить по 2 человека, но к работе приступили пока единицы.

Дальше такое положение нетерпимо.

Ликвидация неграмотности и малограмотности — задача государственной важности. Выполнение этой задачи, дело всей общественности района. Нужно добиться того, чтобы к 1 мая 1939 года в нашем районе не осталось бы ни одного неграмотного и малограмотного.

Инструктор РОНО

изл взрослых

Ф. Левоев.

Скот зимует в плохих условиях

Перед началом стойлового периода газета „Красное Шелтозеро“ много писала о ремонте и подготовке скотных дворов к зиме. Однако на эти сигналы газеты отдельные руководители колхозов не обратили никакого внимания. К этим руководителям относится и председатель колхоза „Вперед“ тов. Бутенев (Горное-Шелтозеро), который видимо не думал о ремонте скотного двора перед стойловым периодом. Большое помещение скотного двора на половину пустует, так как оно до сих пор не отремонтировано, а в одном месте нет совсем крыши. Разговоры об окончательной достройке скотного двора идут уже с 1932 года, но пока что разговоры остаются только разговорами. В коровнике целые кучи навоза, который давно не убирался, само помещение темное, окна разбиты и во многих местах отверстия заткнуты сеном. Корм коровам расходуется не экономно, кормушки плохие, часть корма попадает в подстилку. Помещение где находятся лошади не отеплено.

В плохом помещении находятся также маленькие жеребята, в помещении свободно попадает снег, так как даже не поставлены и рамы, а поставив жеребят в одно помещение с лошадьми, где помещение лучше, руководители колхоза не додумались.

До конца стойлового периода времени еще остается много. Нельзя оставлять скот в таких условиях, в каких он находится сейчас. Скотный двор должен быть приведен в порядок.

К. Петруков.

В колхозе им. Тельмана бережно расходуют корма

Животноводом в колхозе им. Тельмана, Г-Шелтозерского сельсовета работает колхозница Газина Марфа Ивановна.

Товарищ Газина хорошо ухаживает за скотом. К ней прикреплено 17 голов разного вида скота. И несмотря на то, что скот находится в разных местах, что затрудняет ее работу, все же она успевает своевременно накормить и напоить весь скот.

Она, в целях экономии кормов, сделала для жеребят и телят кормушки. Этот молодец весь средней упитанности.

Навоз вывозится своевременно. Очень бережно тов. Газина относится к расходу кормов. На всех дворах корма складены аккуратно в кучки и уже у ней заранее рассчитано, на сколько хватит корма.

Иначе дело обстоит в колхозе „Новый путь“, того же сельсовета. Корма для телят расходуются без учета. Очень много сена попадает под ноги. Председатель колхоза тов. Яковлева успевает на том, что у нее сена хватает.

Если телята топчут сено в навоз, то почему то совершенно не дается сена коровам и нетелям, а питаются они одной яровой и озимой соломой. И в результате племенные нетели холмогорской породы — ниже средней упитанности.

Правильно и бережно расходовать корма, дело не только председателей колхозов, это дело всех колхозников каждого колхоза.

Зоотехник **Ламзин.**

ЗА РУБЕЖОМ

Присоединение Венгрии к „антикоминтерновскому пакту“

Как сообщает иностранная печать венгерское правительство решило присоединиться к „антикоминтерновскому пакту“. Сообщают также, что Венгрия намерена по примеру стран агрессоров выйти из Лиги нации.

„Антикоминтерновский пакт“ как известно заключен между Японией, Германией, Италией и направлен на борьбу против стран сторонников мира и в первую очередь против Советского Союза.

Эти решения венгерское правительство принимает под усиленным нажимом фашистской Германии, которая добивается подчинения себе всех придунайских и балканских стран. Присоединение к „антикоминтерновскому пакту“ и выход из Лиги Наций только ускорит фашизацию Венгрии и приведет ее к полной потере независимости.

ТАСС.

Наступление Китайских войск

ЛОНДОН, 12 января. (ТАСС). Английская печать сообщает, что 11 января китайское командование перебросило из Шаньси через Хуанхэ 60.000 солдат. Переброшенные че-

рез реку войска предприняли неожиданное наступление на японские позиции. Китайцы продвинулись на 32 километра и заняли много городов.

Отв. редактор **М. МАЛИНИН**